

# 组团“狂飙”，“莱西有礼”双线爆发

莱西市打造优质农特产品区域公用品牌 实现生态产品的溢价增值

莱西，一座“有礼”的城市。“莱西有礼”，送你一份莱西味道的“伴手礼”。为带动全域农特产品产业的组织化、网货化、数字化、规模化、规范化发展，促进产业增效、农民增收，莱西市积极培树优质农特产品区域公用品牌——“莱西有礼”，统领“店埠胡萝卜”“官道小米”“日庄火烧”“许村芹菜”等各类农产品品牌，延长产业链、拓宽产业幅、提高附加值，将文旅推介、品牌打造、产品营销和“双招双引”有机结合，打造全国知名的莱西IP，实现生态产品的溢价增值。



其是辣椒酱、手工挂面、阿胶蜜枣，我们家人都特别爱吃。”市民张海霞称赞道。

口感纯正的浩丰串番茄，莱西湖的大鲤鱼、店埠三红胡萝卜等一批莱西名优特产品再次亮相青岛“两会”；“莱西有礼”走进青岛春季农产品产销对接洽谈会；在崂山区鲁商凯悦酒店一楼打造“莱西城市会客厅”……莱西市通过互联网与传统营销相结合的双渠道品牌推广模式，推动莱西农特产品线上线下“出圈”。一方面，对产品进行电商化改造升级的方式，在抖音官方店铺“莱西有礼”开启多场助力乡村振兴主题带货活动，10余场直播带货，吸引了数十万网友在线观看，视频播放量累计超过1000万次，拼多多上架的“日庄火烧”15分钟“秒杀”5000单；另一方面，积极打造“莱西有礼”线下实体店、标杆店铺，在华玺大酒店、豪邦大酒店、苏州路社区等设立“莱西有礼”展示展销点，老牌的、新晋的莱西特产名品高举“莱西有礼”招牌竞相争艳，大踏步迈向“大市场”。

## 让好产品增效更增值

塑造品牌，关键在提高产品质量。就“莱西有礼”而言，保护好这一品牌首先要确保其所有产品都能够达到均一的高品质。鉴于此，莱西市制定了“莱西有礼”公共品牌品牌包装标识、标准和使用条件、公共品牌质量管理制度、监测评价管理制度、品牌管理办法等一系列规章制度，成为“莱西有礼”品牌健康运营的护身符。

莱西市检验检测中心与青岛聚莱人才集团有限公司共同发起“莱西有礼产品公益检测服务”，除包含食品常规理化项目检测外，重点对农药残留、兽药残留、食品添加剂等进行定量检测，有序推进产品愿检尽检、分等分级和带证销售，塑造莱西特产安全、优质、放心的核心卖点，让检测报告、认证证书成为莱西有礼特色产品畅销的“绿色通行证”和“最佳代言人”。同时，将生产经营主体的实际需求纳入政府产品质量安全监测计划，更好地发挥食品安全检验检测支撑监管、服务产业、保障消费的作用。

观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 高欢欢 魏康



“三重认证，六重标准”的品牌准入机制，严格把控产品质量关，组团包装，组团闯天下。

## 线上+线下迈向“大市场”

市场是“莱西好礼”农特产品的最终归宿。日前，在莱西市文化路华玺大酒店的“莱西有礼”实体店，货架上陈列着小米、火烧、花生油、芹菜等各类新鲜农产品，不少顾客慕名而来，争相选购。“产品非常好，质量有保证，让人吃得放心。尤

# 大咖云集寻秘诀 假睫毛里觅“真金”

2023中国美睫产业电商生态大会“翘”动平度睫毛产业

**本报3月29日讯** 29日，2023中国美睫产业电商生态大会在平度市举行，睫毛企业、互联网企业、电商领域知名人士等200余人齐聚一堂，共商新电商发展前景，探寻新电商发展秘诀，为平度睫毛产业发展赋能电商力量。

本次大会是继2月20日平度市举办“中国美睫产业发展高峰论坛”之后又一次睫毛产业主题盛会。拼多多、谷歌、抖音电商、阿里巴巴等众多知名电商企业大咖，聚焦美睫产业转型升级与电商新业态，现场分析美妆行业趋势、阐述产业带模式。

平度睫毛产业基础雄厚，目前已拥有睫毛企业5000余家，睫毛生产份额约占全球的70%，年产值约100亿元，带动就业5万余人。近年来，围绕睫毛产业发展，平度市进一步加大政策保障服务力度，打造美妆编艺时尚产业链，以高标准、高规格打造先进制造业集聚区，借助产业集群和工业互联网加速赋能睫毛产业，先后荣获国家外贸转型升级基地、中国美妆用品(睫毛)产业之都等国家级称号。

“平度睫毛产业的竞争力与影响力与日俱增，不仅产品远销海外、质量也经受住了市场的考验，本次大会聚焦跨境电商和产业带建设，契合当下产业现代化发展的热门趋势，对促进平度睫毛产业的高质量发展一定大有裨益。”中国《商品与质量》周刊社专刊部主任施正财在致辞中表示。



各电商平台大咖围绕产业集聚趋势下，如何抓住产业带建设机遇、打开海外美妆市场等方面，以专业的视角提出了行之有效的建议。同时，聚焦抖音电商、阿里巴巴电商等，进行了深刻的分析和营销策略介绍。

“我们企业也有电商业务，但是以前都是自己摸索，听了众多专家的讲解，感觉受益很多，尤其是如何利用谷歌广告打开海外美妆市场、美妆工具假睫毛赛道营销策略和落地建议给了我很大的启发。”青岛二合永工贸有限公司负责人高玉林表示。

作为平度睫毛产业“两园两基地”中的重要一极，位于平度市同和街道的青岛美妆在线新经济产业园，已经和像青岛二合

永工贸有限公司这样的多家企业达成初步入驻意向。项目全部投产后，预计可入驻睫毛生产及相关配套企业200余家、贸易电商企业200余家，培育睫毛生产及销售企业300余家。

营商环境是企业发展、产业壮大的土壤，围绕睫毛产业发展，平度市持续提升政务服务水平，为企业营造无事不扰、有事必到的优质发展环境，增加产业政策扶持力度，促进企业做大做强。“围绕美妆产业园等企业项目建设发展，我们积极落实干部帮包企业责任制，扎实为企业解难题办实事，促进项目早投产早见效，为全市经济高质量发展作出同和贡献。”同和街道相关负责人表示。

“平度市相关部门真招实招帮助企业健康发展，让我们能更加放心大胆地搞创新、干事业、谋发展。”青岛美妆在线新经济产业园董事长韩松明表示，未来，产业园将进一步聚焦产业集群的打造，加强品牌建设与电商运营，助力平度睫毛产业开辟新发展空间，提升产业价值，提升平度睫毛之都品牌影响力。（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 张仰运 袁嘉利 卢小倩）